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UROCZYSTOŚĆ
pełna wspomnieńpełna wspomnień
Obchody 106. rocznicy powołania Policji Państwowej oraz 35-lecia CSP

Obchody rozpoczęły się Mszą Świętą odprawioną w ko-
ściele parafialnym Matki Bożej Fatimskiej w Legionowie. 
W nabożeństwie uczestniczyli wraz z Kierownictwem 
Centrum przedstawiciele kadry kierowniczej, słuchacze 
oraz pracownicy naszej jednostki.
Na terenie naszego Centrum obchody rozpoczęły się 
prezentacją multimedialną, która przybliżyła 35-let-
nią historię naszej szkoły – ośrodka, który przez po-
nad trzy dekady nieprzerwanie kształci kolejne po-
kolenia policjantów, przygotowując ich do trudnej 
i odpowiedzialnej służby na rzecz społeczeństwa. Nie za-
brakło wspomnień, archiwalnych zdjęć, które ukazały naj-
ważniejsze momenty z życia naszej szkoły.
W uroczystościach wzięli udział liczni goście, na czele 
z Zastępcą Komendanta Głównego Policji nadinsp. dr. Rafa- 
łem Kochańczykiem. Swoją obecnością zaszczycili nas 
również: Komendant-Rektor Akademii Policji w Szczytnie 

Wydział Prezydialny CSP

st. asp. Marta Musiał 

W dniu 25 lipca br. w Centrum Szkolenia Policji w Legionowie odbyły się obchody 106. rocznicy 
powołania Policji Państwowej oraz 35-lecia istnienia naszej szkoły. Uroczystość została objęta 
honorowym patronatem przez Komendanta Głównego Policji generalnego inspektora Marka 
Boronia, którego reprezentował nadinsp. dr Rafał Kochańczyk – Zastępca Komendanta 
Głównego Policji. Święto Policji to szczególny moment, w którym wyróżnia się funkcjonariuszy 
i pracowników Policji poprzez awanse, nominacje oraz odznaczenia. To także czas wyrażenia 
wdzięczności za codzienną służbę i zaangażowanie. Ten dzień dla CSP był jednak wyjątkowy – 
stanowił bowiem okazję do wspomnień, podsumowań, a także do spojrzenia w przyszłość.

Fot. 2. Msza Święta w Kościele Matki Bożej Fatimskiej  
w  Legionowie z udziałem Pocztu  Sztandarowego Centrum 
Szkolenia Policji w Legionowie, 25.07.2025 r. 

Fot. 1. 
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– nadinsp. dr Agata Malasińska-Nagórny, Komendant 
Stołeczny Policji – insp. Dariusz Walichnowski, 
Komendant Szkoły Policji w Katowicach – insp. Rafał 
Stanisławski, Komendant Szkoły Policji w Pile – 

insp. dr  Mariusz Jaworski, Komendant Szkoły Policji 
w Słupsku – insp. Piotr Cekała, Dowódca Centralnego 
Pododdziału Kontrterrorystycznego Policji „BOA” – 
insp. Łukasz Pikuła. Z prawdziwą przyjemnością go-
ściliśmy także Dyrektora Biura Kontroli – insp. Dorotę 
Przypolską, Dyrektora Biura Kadr i Organizacji Policji 
– insp. Milenę Pietruś wraz z zastępcą dr Agnieszką 
Winiarską, Dyrektora Biura Koordynacji i Postępowań 
Kwalifikacyjnych i Szkolenia Policji – insp. Sylwię 
Majewską-Mazepę wraz z zastępcą insp. Agnieszką 
Sowińską-Turczyk, jak również Zastępcę Komendanta 
Powiatowego Policji w Legionowie – mł. insp. Tomasza 
Wacha, Pełnomocników Komendanta Głównego Policji 
– insp. Roberta Żółkiewskiego oraz insp.  Macieja 
Marciniaka. Byli obecni m.in. przedstawiciele władz sa-
morządowych powiatu legionowskiego, szefowie innych 
służb mundurowych oraz kierownictwo jednostek i in-
stytucji wojskowych. Przybyli również przedstawiciele 
środowisk naukowych i kulturalnych oraz podmiotów 

Fot. 3. Zaproszeni goście. 

Fot. 4. Insp. Ryszard Jakubowski – Komendant CSP 
wraz z I Zastępcą Dowódcy Wojsk Obrony Terytorialnej  
gen. bryg. Grzegorzem Barabiedą. 

Fot. 6. Insp. dr Rafał Kochańczyk – Zastępca Komendanta 
Głównego Policji wraz z insp. Ryszardem Jakubowskim – 
Komendantem CSP. Wręczanie wyróżnionym funkcjonariu-
szom medali oraz odznaczeń państwowych i resortowych, 
a także aktów mianowania.

Fot. 5. Występ Orkiestry Reprezentacyjnej Policji.
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oraz pracę, za niezmienny wysiłek i zaangażowanie, a także 
godną podziwu rzetelność i konsekwencję w wykonywaniu 
codziennych obowiązków.
W ostatniej części uroczystości Zastępca Komendanta 
Głównego Policji, w towarzystwie Komendanta Centrum 
Szkolenia Policji, złożył wiązankę kwiatów pod obeliskiem 
oraz Dębami Pamięci upamiętniającymi trzech funkcjona-
riuszy Policji Państwowej zamordowanych przez NKWD 
w Twerze wiosną 1940 r. – podinsp. Alojzego Grimma, 
asp. Bolesława Kołakowskiego oraz asp. Stanisława 
Litwińczuka.

i instytucji współpracujących z naszym Centrum, przed-
stawiciele duchowieństwa oraz reprezentanci organizacji 
związkowych działających w naszym Centrum. Z wielką 
przyjemnością gościliśmy również byłych komendantów 
naszej szkoły, emerytowanych policjantów oraz pracow-
ników. W tak ważnym dniu nie mogło oczywiście zabrak-
nąć kadry kierowniczej, policjantów i pracowników cy-
wilnych oraz ich rodzin, a także słuchaczy.
Kulminacyjnym punktem wydarzenia były oficjalne uro-
czystości na placu apelowym. W podniosłej atmosferze, 
przy asyście Kompanii Reprezentacyjnej Policji oraz 
Orkiestry Reprezentacyjnej Policji, odbyła się zbiórka, 
podczas której rozpoczęła się ceremonia wręczenia funk-
cjonariuszom i pracownikom szkoły medali i odznaczeń 
państwowych oraz resortowych, a także aktów mianowania 
na wyższe stopnie policyjne i stanowiska służbowe.
Ceremonia rozpoczęła się powitaniem zgromadzonych przez 
gospodarza uroczystości Komendanta Centrum Szkolenia 
Policji insp. Ryszarda Jakubowskiego. Komendant prze-
kazał wszystkim policjantom i pracownikom Centrum 
Szkolenia Policji w Legionowie podziękowania za służbę 

Fot. 7.  Insp. dr Rafał Kochańczyk wraz z insp. Ryszardem Jakubowskim składają wiązankę kwiatów pod obeliskiem oraz 
Dębami Pamięci. 

Fot. 8. Obelisk oraz Dęby Pamięci upamiętniające trzech funk-
cjonariuszy Policji Państwowej zamordowanych przez NKWD. 

Fot. 9. Jedna z plansz z ekspozycji jubileuszowej  
nt. 35-lecia CSP w Legionowie. 
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Fot. 10.

Fot. 12.

Fot. 13. Fot. 14.

Fot. 11.
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W ramach obchodów zorganizowano również plenerową 
wystawę jubileuszową. Ekspozycja, zlokalizowana na tere-
nie Centrum, prezentowała historię naszej szkoły poprzez 
zdjęcia związane z działalnością placówki oraz jej rolę 
w kształceniu kolejnych pokoleń funkcjonariuszy Policji.
Zwieńczeniem dnia był piknik rodzinny, w którym uczestni-
czyli wszyscy zaproszeni goście oraz rodziny naszych funk-
cjonariuszy i pracowników. Na uczestników czekały liczne 
atrakcje: stoiska promocyjne, pokaz sprzętu i wyposażenia, 
prezentacja „Grupy Rekonstrukcji Historycznej III Okręgu 
Policji Państwowej. Komisariat w Radomiu”, animacje 
i konkursy dla dzieci, a także wspólne świętowanie przy po-
częstunku i słodkiej niespodziance. Mali goście mogli rów-
nież odkrywać sekrety „Miasteczka Smerfów”, stworzonego 
przez niezawodną Ochotniczą Straż Pożarną z Legionowa.

Fot. 10–18. Piknik rodzinny z okazji obchodów 106. roczni-
cy powołania Policji Państwowej oraz 35-lecia CSP.
Fot. R. Karyś, K. Molski, D. Kocon, E. Szczubeł.

Summary

A ceremony full of memories. Celebrating the 106th an-
niversary of the establishment of the Polish State Police 
and the 35th anniversary of the Police Training Center

The article provides synthetic information on the celebration of 
the 106th anniversary of the establishment of the Polish State 
Police and the 35th anniversary of the Police Training Centre 
(PTC) in Legionowo, which took place at the PTC on July 25 this 
year. The ceremony was held under the honorary patronage of 
the Commander-in-Chief of the Polish Police, General Marek 
Boroń, who was represented by General Dr Rafał Kochańczyk, 
Deputy Commander-in-Chief of the Polish Police. Police Day is 
a special occasion when police officers and employees are recog-
nized through promotions, nominations, and awards. It was also 
a time to express gratitude for their daily service and commit-
ment. This day was special for the PTC, however, as it provided 
an opportunity to reminisce, reflect, and look to the future.

Tłumaczenie: Beata Pepłowska

W artykule wykorzystano informacje zawarte na stronie in-
ternetowej Centrum Szkolenia Policji w Legionowie: 
https://csp.edu.pl/csp/aktualnosci/6292,Obchody-106- 
rocznicy-powolania-Policji-Panstwowej-oraz-Jubileusz-
-35-lecia-Centru.html?search=7104416.

Fot. 15.

Fot. 16.

Fot. 17.

Fot. 18.

Obchody 106. rocznicy powołania Policji Państwowej oraz 
Jubileusz 35-lecia naszego Centrum stanowiły nie tylko 
okazję do świętowania, ale były również momentem reflek-
sji nad rolą i znaczeniem tej instytucji dla bezpieczeństwa 
publicznego w Polsce. Był to również wyraz uznania dla 
wszystkich, którzy przez lata wkładali serce w rozwój na-
szej szkoły i profesjonalne przygotowanie funkcjonariuszy 
do służby społeczeństwu.


